

2020年6月3日

檳州供水控股有限公司及
檳州供水機構
首席執行員
拿督傑瑟尼

烏魯慕達：誰比較重要 - 420萬名馬來西亞人或40家伐木公司？

- 新屆吉打州政府正在考慮在吉打州重新開放伐木特許權，以避免被指有40家伐木公司要求賠償。
- 但是，烏魯慕達的伐木活動將對居住在玻璃市、吉打和檳州的420萬人的供水造成不利影響。

檳城，星期三，2020年6月3日：當說到烏魯慕達時，新屆吉打州政府應該審視事實及數據，並設定正確的優先次序。

據新聞報導，新屆州政府想重新開放伐木特許權，因為有40家伐木公司（被指）要求賠償。

但是在烏魯慕達進行伐木，將損害其作為唯一的“北部地區集水區”（NRVCA）的作用。該集水區供應了玻璃市、吉打和檳州的420萬人。

玻璃市約70%的生水和吉打96%的生水來自烏魯慕達。同時，在檳州，檳州供水機構（PBAPP）從慕達河提取檳州每天所需的80%以上的生水，而慕達河的集水區是烏魯慕達。

新屆吉打州政府優先將40個伐木公司的利益，放在3個州屬的420萬馬來西亞人（以及成千上萬的企業）的福祉之上，是不合常理的。

必須了解的是，受到不利影響的420萬人，當中有220萬人是在吉打生活的。

前朝吉打州政府及中央政府於 2018 年所作的烏魯慕達“禁止伐木”的決定是正確的。他們優先將人民的利益，放在伐木公司之上。這叫做良好的治理。I

而如今，新屆吉打州政府及中央政府應以此基本原理，維持烏魯慕達的伐木禁令。

烏魯慕達不僅僅是雨林。作為北馬最大的集水區，其“真正的社會經濟價值”明顯高於伐木費。

玻璃市、吉打及檳州高度依賴從烏魯慕達所“收集”的雨水，作為日常供水運作。以當前的情況而言，並沒有其它集水區可替代供應予 3 個州屬的烏魯慕達。

在這方面，烏魯慕達是不可替代及不可或缺的社會經濟資源。

烏魯慕達的生水有助於推動玻璃市、吉打和檳州的經濟發展。這 3 個州屬在 2018 年的國內生產總值貢獻總額估計為 1505 億令吉（按當前價格計算）*。

這就是為何前水源、土地及天然資源部（KATS）與前朝吉打州政府迅速合作，以於 2018 年在烏魯慕達禁止伐木的原因。

出於同樣的原因，新的環境及水務部（KASA）必須與新屆吉打州政府合作，以迅速保護烏魯慕達，而不是摧毀它。

理由很簡單：烏魯慕達伐木的影響，不僅限於對環境的破壞。如果沒有烏魯慕達足夠的生水，玻璃市、吉打和檳州的水龍頭將斷流變干。這對社會經濟造成的影響將是災難性的，尤其目前我們正在與新冠肺炎作戰且努力從經濟影響復甦的時候。

此外，以下北部經濟走廊特區（NCER）主要的項目**，也高度依賴烏魯慕達的水源：

- **玻璃市：** 朱賓谷工業區、超級水果園及玻璃市內陸港。
- **吉打：** 吉打橡膠城、吉打科學及科技園、西塘物流航空及製造業、石油化學工業園、居林高科技園、農業綜合企業、黑木山邊境經濟特區、孕婦島發展及居林國際機場。

- **檳州：** 製造測試工程樞紐、農業綜合企業、檳城港口擴建及檳城機場擴建。

420 萬名馬來西亞人的生計和生活，依賴於烏魯慕達集水林的生水供應。

謝謝。

*馬來西亞統計局 (www.dosm.gov.my)

** 北部經濟走廊執行機構 (www.ncer.com.my)

文告發出 : Syarifah Nasywa bt Syed Feisal Barakbah
企業通訊部
電話 : 04-200 6607
電郵 : syarifah@pba.com.my